
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru 

modificarea și completarea unor acte legislative” 

 

 

1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

Reforma administrației publice este un obiectiv prioritar asumat de Guvern în 

Programul de activitate pe anii 2016-2018. 

Pentru realizarea acestui obiectiv, prin Hotărârea Guvernului nr. 911 din 25 

iulie 2016, a fost aprobată Strategia privind reforma administrației publice pentru anii 

2016-2020, iar prin Hotărârea Guvernului nr. 1351 din 15 decembrie 2016, a fost 

aprobat Planul de acțiuni pe anii 2016-2018 pentru implementarea acestei Strategii.  

Unul din domeniile abordate de Strategie este modernizarea serviciilor publice, 

îmbunătățirea accesului la servicii publice calitative, precum și reducerea costurilor 

acestora. Întru realizarea acestui deziderat, Guvernul a aprobat Hotărîrea nr.314 din 

22.05.2017, prin care a fost constituită Agenția Servicii Publice ca urmare a 

reorganizării Î.S. „Centrul Resurselor Informaţionale de Stat „Registru” şi ulterioara 

absorbţie a Î.S „Camera Înregistrării de Stat”, Î.S. „Cadastru”, autorităţii administrative 

în subordinea Ministerului Justiţiei „Serviciul Stare Civilă” şi autorităţii administrative 

în subordinea Ministerului Economiei „Camera de Licenţiere”. 

Totodată, în scopul asigurării cadrului normativ necesar funcționării Agenției 

Servicii Publice, Parlamentul la 5 mai 2017 a aprobat Legea nr.80 pentru modificarea și 

completarea unor acte legislative, prin care au fost modificate denumirile entităților 

juridice reorganizate (Î.S. ,,CRIS ,,Registru”, Î.S. „Camera Înregistrării de Stat”, Î.S. 

„Cadastru”, Serviciul Stare Civilă și Camera de Licenţiere) în baza cărora a fost 

constituită Agenția Servicii Publice. 

Conform prevederilor art.LXXX din Legea nr.80/2017 și pct.11 din Hotărîrea 

Guvernului nr.314/2017, Guvernul, în termen de 2 luni, trebuie să aducă actele sale 

normative în conformitate cu legea menționată și să vină cu propuneri privind 

modificarea cadrului normativ conex activității entităților juridice reorganizate. 

În scopul executării prevederilor legale citate și asigurării funcționalității 

Agenției Servicii Publice, Cancelaria de Stat în comun cu Agenția Servicii Publice și cu 

suportul Centrului pentru Implementarea Reformelor, a examinat cadrul legislativ 

pertinent și a elaborat proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte 

legislative.  

2. Principalele prevederi, locul actului în sistemul de acte normative, evidenţierea 

elementelor noi  

Prin proiectul de lege se propune modificarea și completarea mai multor legi în 

scopul consolidării modalității de interacțiune a Agenției Servicii Publice cu alte 

autorități publice în procesul realizării sarcinilor și misiunii cu care a fost investită, 

precum și întru evitarea unor eventuale colizii juridice și asigurarea funcționalității 



optime a Agenției Servicii Publice.  

Astfel, prin proiectul de lege se propune delimitarea clară a competențelor în 

domeniul cadastral între Agenția Servicii Publice și Agenția Relații Funciare și 

Cadastru. 

Totodată, prin proiect se propune concretizarea competențelor Agenției Servicii 

Publice în domeniul actelor de stare civilă și înregistrării de stat a persoanelor juridice 

și întreprinzătorilor individuali. 

Pentru asigurarea funcționalității Agenției Servicii Publice, prin proiect se 

propune abilitarea - instituțiilor publice - de a fi posesori ai registrelor de stat, prin 

modificarea Legii cu privire la registre nr.71/2007. Din aceste considerente, proiectul 

vine cu unele ajustări privind substituirea ,,Ministerului Tehnologiei Informației și 

Comunicațiilor” în calitatea sa de posesor a registrelor cu Agenția Servicii Publice. 

Suplimentar, proiectul prevede și anumite modificări tehnice de amendare a 

cadrului normativ în contextul funcțiilor și competențelor atribuite Agenției Servicii 

Publice. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate  a prevederilor proiectului cu legislația Uniunii 

Europene 

Prezentul proiect de hotărâre de Guvern nu contravine legislației Uniunii 

Europene. 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare 

suplimentare şi de altă natură.  
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